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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.08 Abordarea epistemologică a dezvoltării personale și a educației pentru 

societate: de la strategiile trans disciplinare la finalitățile pragmatice ale societății actuale din 

Republica Moldova, dr. Eugenia BOGATU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea de Stat din Moldova, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a 

concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 22 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Obiectivele anunța în propunerea de proiect, se mențin ca obiective pentru etapa finală a 

proiectului, ceea ce trezește neclarități în privința progreselor avute pe parcursul anilor 

precedenți. Etapa 2023 indică obiective care se referă încă la documentarea și conceptualizarea 

produselor, care ar fi trebuit să se găsească în calitate de livrabile. În acest context se indică 

atingerea parțială a sarcinilor asumate. Manualele elaborate în final de proiect sunt alcătuite în 

baza interviurilor realizate în 2 licee din capitală, ceea ce nu este suficient pentru o lucrarea care 

se pretinde de a fi una națională. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor realizare au fost diseminate prin participări la evenimente științifice de 

un număr extrem de limitat al echipei (1, 2 persoane). Inclusiv, publicațiile științifice la proiectul 

de cercetare indica absența publicațiilor științifice în cazul unor membri a echipei de cercetare, 

pe parcursul etapei 2023 (Margarint - un singur ghid metodic, Tcaci angajat pe 0,5 unități nu are 

publicații). Șapte articole științifice în reviste internaționale sunt în curs de apariție. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Făcând abstracție de lipsa rezultatelor obținute de către unii membri ai echipei de cercetare, 

publicațiile științifice în culegeri internaționale, obținerea unui brevet dezvăluie aspecte 

semnificative abordării filosofice a subiectelor legate direct ori tangențial de cercetarea asumată. 
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Valoarea proiectului rezidă în implementarea manualelor elaborate în învățământul liceal 

din RM. Din raport nu este clar dacă manualele elaborate au fost prezentate și aprobate de 

ministerul de resort. 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Media de vârstă este favorabilă pentru realizarea în continuare a unei cariere științifice, 

apreciabil este ca în componență se regăsesc și masteranzi. Ponderea tinerilor este de 30%. Au 

avut loc două susțineri de teză de doctor și de dr. hab. 

 

Punctaj mediu acordat: 19,8 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă parțial obiectivele propuse pentru 

etapa anului 2023. Unii dintre membrii echipei nu au publicații științifice.  

Se propune calificativul general: Satisfăcător 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 

 


